Introduction : |Il existe sur Terre une tres grande diversité d'étres vivants: c'est la biodiversité.

Probléme : |Comment décrire la diversité d'un milieu ?
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D1. Pratiquer des langages » & -
D4. pratiquer des démarches scientifiques A.lﬂ all 2
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« Le 10 septembre & 10h15, i >Un caractére est une particularité d'un

1 ,
! F Epicéa
jai observé dans I'environnement 1 tre vivant qui permet de le distinguer d'un :
du college des &tres vivants tautre (exemple : le nombre de pattes). i

et j’a.i. repéré leurs caracteres:
- les branches de I'épicéa et du
charme sont couvertes de
feuilles: les feuilles de l'éPi.céa.
sont en forme d'aiguilles:

- des Puna,i.ses rouges et noires
(insectes) se déplacent

sur le trone d'un arbre ; elles
Possédznt 3 Pa—i.rzs de PMtes et

1) Recherche deux caractéres qui permettent de distinguer la punaise de 'araignée.

des antennes;

- un merle noir (oiseau) sautille
ré«s des Pi..ssem'i.t; en fleurs sur
apelou.se; il aun becja.u.ne et

son Corps est Couvert de Plunes:
- une épei.re diademe
(araignée) est accrochée sur sa

toile par ses 4 paires de pattes; : 2) Précise un caractére qui permet de distinguer le charme de 1'épicéa.
elle n'a pas d’antennes. »

A Des notes prise par une éléve dans son
carnet d'observation.

Identifier un arbre de notre environnement : pour identifier une espéce parmi d’autres espéces d’arbres, on peut observer
la forme et ’aspect de ses feuilles. Puis rechercher son nom en utilisant une clé d'identification.

Folioles disposées marronnier
comme les doigts d'Inde
de la main
Feuille composée
(feuille découpée
en plusieurs petites
feuilles appelées
folioles) Folioles disposées fréne
comme les dents commun
d'un peigne
\-«—une foliole
Une feduille de I'arbre B
Feuille simple ‘“' ble

A Une clé d’identification de trois espéces d’arbre

Des feuilles d’arbres apparte-

Meéthode : comment utiliser une clé d’identification. !
nant a trois especes différentes |

¢ Une clé d’identification s’utilise de gauche a droite.

¢ On proceéde par élimination : a chaque bifurcation, on choisit
entre deux caractéres (ici la forme et ’aspect des feuilles) en répon-
dant par « oui » ou « non » ou bien « a » ou « n’a pas ».

P A la dernicre étape, I’étre vivant est identifié.

Une feuille de I'arbre C

—

3) Précise les caracteres qui permettent d’identifier le fréne commun.

4) Identifier chacun des trois arbres.
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